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Управления образования Администрации Советско-Гаванского муниципального района Хабаровского края «О результатах реализации  национальной образовательной инициативы  «Наша новая школа» 
за 2012 год»

Часть I. Переход на новые образовательные стандарты

В целях достижения нового качества образования осуществляется выполнение плана субъекта Российской Федерации по реализации национальной образовательной инициативы «Наша новая школа», первоочередных действий по модернизации общего образования на 2011 – 2015 годы, который предусматривает мероприятия по  введению федеральных государственных образовательных стандартов общего образования. 

С 01 сентября 2012 г. во всех общеобразовательных учреждениях  района 100% учащихся 1-2-х классов (858 человек) обучаются по федеральным государственным образовательным стандартам  начального общего образования (далее - ФГОС НОО), что составляет 53,52% от численности учащихся начальной школы и 23,11% от численности учащихся общеобразовательных учреждений района. По развивающим системам в восьми 1-2 классах обучаются 185 учащихся (21,67%).  

Отработка механизма финансирования, нормативно-правовой и организационной модели введения внеурочной деятельности позволили в 1-2 х классах  всех школ района организовать  внеурочную  деятельность до 10 часов в неделю за счёт выделения субвенций. В образовательном процессе принимают участие педагоги учреждений дополнительного образования детей: МКОУ ЦДТ «Паллада», МКОУ ДОД ЭОЦ «Утёс», ДЮСШ, ДШИ № 1. 

Обеспечивается развитие профильного обучения, которым в различных формах  охвачено 100%  учащихся 10-11 классов. В 2012-2013 учебном году в районе функционирует 4 профильных класса (30,79% учащихся по 4 профилям: информационно-технологическому, социально-гуманитарному, социально-экономическому, индустриально-технологическому); 6 классов с изучением на профильном уровне предметов русский язык, алгебра и начала анализа, обществознание (32,49% учащихся);  5 классов с обучением по индивидуальным учебным планам (36,72% учащихся). Увеличилось до 8,8% количество учащихся, изучающих предметы на углублённом уровне.

В условиях модернизации российского образования одним из центральных моментов является развитие системы оценки качества образования. Управлением образования разработана районная модель оценки качества образования. Проводится мониторинг результативности деятельности образовательных учреждений по итогам учебного года, в который входят основные показатели эффективности деятельности школ, в том числе успеваемость, посещаемость, итоговая аттестация обучающихся. В системе проводится мониторинг учебных достижений обучающихся предвыпускных и выпускных классов.

 Разработана модель  учета внеучебных достижений обучающихся общеобразовательных учреждений. Обеспечивается ежегодный сбор информации о победителях и призёрах районных, краевых, всероссийских конкурсов, информация  входит в районную модель оценки качества образования.

В целях обеспечения требований ФГОС  НОО к организации образовательного процесса совершенствуется учебно-материальная база учреждений. Получено 7 комплектов учебного оборудования для начальных классов, реализующих ФГОС НОО. Обеспеченность школ учебным оборудованием составила 45,45%. Обновлён библиотечный фонд на сумму 2962,0 тыс. руб.

Обеспечено тесное взаимодействие с ХК ИРО по повышению квалификации по вопросам введения ФГС НОО. Прошли курсы повышения квалификации 55,1% педагогических и руководящих работников. Из них 63 учителя начальных классов, 40 учителей основной школы, 21 руководитель. Повысили свою квалификацию по вопросам  реализации федеральных государственных образовательных стандартов начального общего образования 100% учителей начальных классов.

Проводится  обучение педагогов и руководителей на краевой стажировочной площадке  на базе МБОУ СОШ №3 имени А.И. Томилина. Два руководителя общеобразовательных  учреждений обучились в краевых стажировочных площадках в г. Комсомольске-на-Амуре. Проходят обучение в ХК ИРО 5 членов муниципальной команды по введению ФГОС ООО. Проведён районный семинар по вопросам введения ФГОС ООО.

В целях обеспечения методического сопровождения реализации ФГОС НОО в 2012 году продолжена работа ресурсных центров: на базе МБОУ СОШ №16 р.п. Заветы Ильича по теме «Обеспечение системы оценки достижения планируемых результатов освоения ООП НОО» и МБОУ СОШ №1 по теме «Организация внеурочной деятельности в начальной школе в условиях введения ФГОС НОО». 

В ресурсном центре  МБОУ СОШ №1 в 2012 году проведено 3 семинара-практикума на тему: «Модель внеурочной деятельности. Роль классного руководителя в управлении процессом внеурочной деятельности» (28 человек), «Инновационная деятельность учителя во внеурочной деятельности» (23 чел.), «Формирование универсальных учебных действий  во внеурочной деятельности» (25 чел.). Прошёл Круглый стол «Формы организации внеурочной деятельности в рамках возможностей использования учреждений дополнительного образования района» (19 чел.).   
В ресурсном центре  МБОУ СОШ №16 для учителей начальных классов проведено 6 семинаров: «Достижение планируемых образовательных результатов через обучение младших школьников взаимодействию и сотрудничеству» (35 человек),  «Формирование метапредметных умений через использование различных источников информации» (36 человек),  «Достижение планируемых результатов ООП НОО в условиях организации внеурочной деятельности» (33 человека), «Технология системы оценки достижения  планируемых результатов освоения основной образовательной программы начального общего образования» (15 человек), «Формирование познавательных универсальных учебных действий средствами курсов математики, информатики и окружающего мира» (25 человек), «Обновление системы оценки достижения планируемых результатов. Действия при формировании умения самооценки» (18 человек).

Диссеминация инновационного управленческого и педагогического опыта осуществляется на районных семинарах, проводимых районным методическим кабинетом Управления образования,  через мастер-классы, практические занятия педагогов-практиков. 
Анализ количественных показателей мониторинга реализации инициативы по направлению:

Увеличилась доля обучающихся по Федеральным государственным образовательным стандартам: в 1,8 раза (с 28,88% до 53,52%) в общей численности учащихся начальной школы, в 2 раза (с 11,33% до 23,11%)  в общей численности учащихся.

 Доля общеобразовательных учреждений, в которых используются современные оценочные процедуры для оценки достижений учащихся начальных классов, обучающихся по ФГОС (от общего числа общеобразовательных учреждений), составила 100%. Используют механизмы накопительной системы оценивания (портфолио) – 40%. Увеличилась с 27,27% до 50% доля учреждений, которые используют проектные, творческие исследовательские работы  как способ оценивания. Иные виды оценивания, отличные от пятибалльной системы, используют педагоги  в 20% учреждений.
Изменилась структура внеурочной деятельности. Среднее количество часов в неделю внеурочной деятельности в классах начальной школы, обучающихся по ФГОС, составило по направлениям: спортивно-оздоровительное – 3,6 часов, духовно-нравственное – 2,7 часов, социальное – 3,5 часов, общеинтеллектуальное – 5,1 часа, общекультурное – 8,6 часов.

Увеличилась доля обучающихся по ФГОС, которым обеспечена возможность пользоваться в соответствии с ФГОС (в общей численности обучающихся по ФГОС), учебным оборудованием для практических работ, до 30,07%, интерактивными учебными пособиями (доска, мультимедийные установки и др.) до 98,37%.
Доля педагогических и управленческих кадров общеобразовательных учреждений, прошедших повышение квалификации и/или профессиональную переподготовку в соответствии с ФГОС (в общей численности педагогических и управленческих кадров) составила 55,1%.

Эффекты реализации направления в 2012 году:

-  Возросла мотивация педагогов и руководителей общеобразовательных учреждений к повышению  квалификации. 

- Повысилась  профессиональная компетентность управленцев и педагогов начальной школы в вопросах введения ФГОС НОО.

- Расширилось информационно-методическое взаимодействие по вопросам перехода на ФГОС НОО.

- Повысилась возможность оснащения  образовательных учреждений современным оборудованием, необходимым для выполнения требований ФГОС НОО. 

- Организация внеурочной деятельности способствовала расширению вариативности образования и  социализации детей.

Проблемные вопросы реализации направления:

- Отсутствие в районе школ «полного дня» для полноценной реализации внеурочной деятельности без перегрузки учащихся.

- Недостаточное взаимодействие в целях более полного использования ресурсов учреждений дополнительного образования детей, учреждений культуры и спорта для организации разнообразной внеурочной деятельности школьников.

Задачи и планируемые показатели на следующий календарный год по реализации направления:

- Ввести ФГОС НОО в 1-3 классах во всех общеобразовательных школах. 

- Продолжить укрепление материальной базы школ современным учебным оборудованием в рамках Комплекса мер по модернизации региональной системы общего образования в Хабаровском крае.

- Совершенствовать организацию внеурочной деятельности учащихся в части содержания и форм организации, а также использования кадровых ресурсов социума.

- Повысить эффективность деятельности ресурсных центров Управления образования по вопросам реализации ФГОС НОО.

- Продолжить повышение квалификации педагогических и управленческих кадров для реализации федеральных государственных образовательных стандартов общего образования.  Продолжить обучение членов муниципальной команды по введению ФГОС ООО.

- Обеспечить качественное и своевременное осуществление мониторинговой деятельности.

- Совершенствовать электронный мониторинг проведения районных контрольных работ в выпускных и предвыпускных классах, итоговой аттестации обучающихся. 

- Совершенствовать районную модель учета внеучебных достижений обучающихся общеобразовательных учреждений
Часть II. Развитие системы поддержки талантливых детей

В целях развития системы поиска одаренных детей обеспечена организация конкурсов и иных мероприятий (олимпиад, фестивалей, соревнований) всероссийского, регионального и муниципального уровней для выявления одаренных детей в различных сферах деятельности.
Проведены школьный и муниципальный этапы всероссийской олимпиады школьников, районный этап интеллектуального марафона учеников-занковцев, олимпиада учащихся начальной школы, районный конкурс «Ученик года», конкурс исследовательских работ среди учащихся начальных классов «Первые шаги в науку», конкурс исследовательских работ «Школьный музей представляет…», районные этапы краевых конкурсов краеведческой направленности, районный фестиваль детского творчества  «Звёздный Арбат», творческий конкурс для учащихся начальных классов «Весёлая переменка» по 3 номинациям, районные конкурсы творческих работ учащихся: «Путешествие в мир профессий» «Живи, Земля» (экологической направленности). 

Сложилась система межведомственного взаимодействия при проведении различных районных мероприятий для школьников. Социальное партнёрство с Управлением культуры, Комитетом по физкультуре, спорту и молодёжной политике даёт возможность творческим детским коллективам  образовательных учреждений участвовать в  районных мероприятиях: комбинированная военно-спортивная игра «Патриот», фольклорный фестиваль «Славянский базар», литературный конкурс «Мой любимый край», посвящённый памяти детского писателя В.С. Рыбина, районный КВН школьников, конкурс молодёжных агитбригад  под девизом «У нас направление верное: здоровье – самое ценное», интеллектуальный конкурс среди восьмиклассников «Самый умный», «Вожатый года». 

В 2012 году общая численность обучающихся, принявших участие во всех этапах Всероссийской олимпиады школьников приняли участие 2681 человек. В  школьном этапе участвовали 1744 человека, в муниципальном - 898 учащихся, в региональном - 37 человек. Призёрами регионального этапа Всероссийской олимпиады школьников по истории, экологии, МХК, физической культуре стали 4 учащихся  МБОУ СОШ № 3 им. А.И. Томилина, МБОУ СОШ № 16. В заключительном этапе предметной олимпиады приняли участие 2 победителя регионального этапа. 

Ученица 4 класса МБОУ СОШ №3 имени А.И. Томилина стала победителем краевого этапа и принимала участие во всероссийском этапе интеллектуального марафона учеников-занковцев. 

Обеспечивается участие школьников в дистанционных Всероссийских конкурсах: «Русский медвежонок», «Золотое руно», «British Bulldog», конкурсах Internet-проектов, международном математическом конкурсе «Кенгуру». 

В целях  развития системы поддержки и сопровождения одаренных детей проводилась работа по созданию у учащихся 2–9-х классов общеобразовательных учреждений портфолио, отражающих индивидуальные достижения. 

Дополнительное образование в общеобразовательных школах предоставляет возможность учащимся развивать свои интересы в 160 кружках, которые посещают 67% обучающихся.  

Формирование  навыков научно-исследовательской деятельности в работе с одарёнными детьми  осуществляется через научные общества учащихся «Эрудит» (МБОУ СОШ №1), «Эврика» (МБОУ СОШ № 3 имени А.И. Томилина), «Поиск» (МКОУ СОШ №15), «Интеллект» (МБОУ СОШ №16). Для обеспечения развития проектно-исследовательских умений обучающихся работает факультатив «Основы проектной деятельности». В целях развития одарённости детей  на базе Межшкольного учебного комбината работала  летняя профильная школа «Интеллект-2012» (20 чел.).
Система дополнительного образования  общеобразовательных учреждений района направлена на выявление и развитие детской одарённости по различным направлениям деятельности. Дополнительное образование в общеобразовательных школах осуществляют 59 педагогов. Школьникам предоставляется возможность развивать свои интересы в 160 кружках, которые посещают 2627 учащихся (67%), в том числе художественно-эстетического направления – 29,3%, спортивного – 29,7%, туристического – 6,0%, эколого-биологического – 3,7%, технического – 1,7%, других направлений: социально-педагогическое, военно-патриотическое, психологическое, волонтёрское - 29,6%.  

Воспитанники военно-патриотического клуба имени Н.К. Бошняка в МБОУ СОШ №1 совершенствуют свои знания патриотической направленности и развивают свои физические способности. В 2012 году они заняли I место в финале краевой комбинированной военно-патриотической игры «Патриот», лучшие воспитанники были поощрены путёвками (4 чел.) на летнюю профильную смену в КГБОУ ДОД «Хабаровский краевой центр внешкольной работы «Созвездие». Учащиеся  успешно участвуют  (ежегодно)   в краевом фестивале военно-патриотических клубов «Равнение на Победу». 

Церемониальный отряд «Эскорт» МБОУ СОШ №3 имени А.И. Томилина стал участником  IX Международного фестиваля  «Москва встречает друзей» (лето 2012 года), организатором которого является  Международный Благотворительный фонд имени Владимира  Спивакова.

В МКОУ ООШ №2,  МБОУ СОШ №3 реализуются образовательные программы дополнительного образования  объединений  волонтёрского направления, работают отряды «Милосердие». 

В объединении «Юный эколог»  МКОУ СОШ №15 руководитель создал для воспитанников «ситуацию успеха», учащиеся стали победителями  краевого  конкурса научно-исследовательских работ «Юные  исследователи  окружающей среды» и были награждены путёвками на  Международный экологический форум «Живи, Земля» в ФГОУ ВДЦ «Океан».                                                                                                                               

Организация работы  объединения  дополнительного образования «Юный турист» при МКОУ СОШ №5  даёт возможность эффективнее проводить индивидуальную профилактическую работу с подростками «группы риска».

Социализации ребёнка способствует  деятельность отрядов ЮИД в МКОУ СОШ №2,5 МКОУ ООШ №8, МБОУ СОШ №1,3,16. В краевом этапе Всероссийской акции «Безопасное колесо-2012» команда МБОУ СОШ №1 заняла II место.

Воспитанники детского творческого объединения «Юный журналист» (МБОУ СОШ №3 им. А.И. Томилина, МКОУ ООШ №2), детской студии «Time-line» (МБОУ СОШ №1) приобретают первые навыки профессиональной подготовки в области журналистики, операторского и режиссёрского дела, умения контактировать со взрослыми и быть в курсе актуальных событий района, а самое главное - самореализуются и адаптируются в современном обществе. Призёром краевого этапа конкурса  молодёжных агитбригад  под девизом «У нас направление верное: здоровье – самое ценное»  стала  агитбригада МКОУ ООШ №2.

Одарённым детям в области изобразительного искусства Главой района выплачена премия имени А.И. Томилина, заслуженного учителя РСФСР, Почётного гражданина района.  Проведён торжественный приём Главой района лучших выпускников общеобразовательных учреждений, чествование победителей муниципального этапа всероссийской предметной олимпиады, чествование лучших спортсменов. На поддержку и поощрение талантливых детей истрачено 79,3 тыс. рублей из муниципального бюджета.
Обеспечение интеграции общего и дополнительного образования, целенаправленная работа образовательных учреждений по развитию детской одарённости,  позволили в 2012 году увеличить количество детей, состоящих в районном банке данных одарённых детей, количество участников краевых, всероссийских и международных конкурсов, количество участников районного этапа всероссийской олимпиады школьников. 
Анализ количественных показателей мониторинга реализации инициативы по направлению:

В 2012 году общая численность обучающихся, принявших участие во всех этапах Всероссийской олимпиады школьников, увеличилась на 365 человек (было 2316, стало 2681 человек).

В  школьном этапе всероссийской олимпиады школьников приняли участие 1744 человека (46,47% учащихся). Численность учащихся 7-9 классов, принимавших участие в районном этапе всероссийской предметной олимпиады, составила 898 учащихся (23,93% в общей численности обучающихся). Стали победителями муниципального этапа предметной олимпиады 106 учащихся 7-11 классов (7,28% от всех обучающихся 7-11 классов). В региональном этапе олимпиады приняли участие 37 человек (0,99%). Призёрами регионального этапа Всероссийской олимпиады школьников стали 4 учащихся. В заключительном этапе предметной олимпиады приняли участие 2 победителя регионального этапа. 

Увеличилась до 2385 человек численность обучающихся, приявших участие в дистанционных олимпиадах, проводимых сторонними организациями и учреждениями (в общей численности обучающихся), занято 112 призовых мест.
Эффекты реализации направления в 2012 году:

- Увеличилось количество часов на внеурочную деятельность, что создало благоприятные условия для развития  одарённости детей в начальной школе.

- Увеличилось количество школьников, входящих в районный банк данных одарённых детей.

- Наметилась положительная тенденция возрастания  популярности и результативности олимпиадного движения, проектно-исследовательской, туристской, творческой и спортивной деятельности.

Проблемные вопросы реализации направления:

- Снизилась результативность участия обучающихся в региональном этапе всероссийской олимпиады школьников.

- Снизилась эффективность деятельности школьных научных обществ.

- Не во всех учреждениях создана система выявления и педагогического сопровождения одарённых и талантливых детей.

Задачи и планируемые показатели на следующий календарный год по реализации направления:

- Создать систему подготовки обучающихся к региональному этапу  всероссийской олимпиады школьников.

- Обеспечить сопровождение дистанционного обучения одарённых детей.

- Вовлечь в работу летней школы для одарённых детей «Интеллект» 50 учащихся.

- Организовать в 50% общеобразовательных учреждений работу школьных научных обществ.

Часть III. Совершенствование учительского корпуса

Реализация плана действий позволила повысить эффективность работы по развитию кадрового потенциала работников общеобразовательных учреждений района. Разработана и утверждена Постановлением Администрации Советско-Гаванского муниципального района от 20.08.2012  №1195 муниципальная целевая программа «Педагогические кадры в Советско-Гаванском районе на 2013-2017 годы».

В целях совершенствования учительского корпуса проводится работа по обеспечению непрерывности, персонификации и актуальности повышения квалификации педагогических работников.  На 01.09.2012 года имеют высшее профессиональное образование 83,3% учителей общеобразовательных школ.  

В 2012 году в район прибыло 7 молодых специалистов, из них получил благоустроенную квартиру 1 человек. Всем молодым специалистам оплачен проезд к месту работы, выплачено единовременное пособие в размере 4-х должностных окладов, производится ежемесячная надбавка к должностному окладу в размере 35%, одному молодому педагогу, обучавшемуся на договорной основе, предоставлен сберегательный капитал за счет средств краевого бюджета. Доля учителей в возрасте до 30 лет в общей численности учителей общеобразовательных учреждений составила 14,29%. Разработаны меры по развитию  наставничества молодых специалистов. Сформирован кадровый резерв руководителей образовательных учреждений.
Проведена работа по развитию системы профессиональных конкурсов, поддержке сетевых педагогических сообществ.  В 2012 году стала призёром конкурса на получение денежного поощрения лучшими учителями  Баутина О.В., учитель географии МКОУ СОШ №15 р.п. Майский. Лауреатами премии Губернатора Хабаровского края в 2012 году в области государственной молодёжной политики стали Туркина В.Ю., заместитель директора по воспитательной работе МБОУ СОШ №3 имени А.И. Томилина, в области физической культуры и спорта – Ефимов Д.И., тренер-преподаватель МКОУ ДОД ДЮСШ. 

В районном конкурсе «Лучший работник системы образования района 2012 года» стали победителями и получили премию Главы Советско-Гаванского района 3 лучших педагога и 1 руководитель. Проведены районные профессиональные конкурсы: «Социальный педагог», «Сердце отдаю детям», «Школьная библиотека - 2012».
В целях совершенствования механизмов формирования мотивации непрерывности профессионального роста педагогов внедрена новая модель аттестации педагогических работников.  В 2012 году прошли аттестацию 39 педагогических работников общеобразовательных учреждений, получили высшую квалификационную категорию 6 человек, первую квалификационную категорию – 15 человек, подтвердили  соответствие занимаемой должности 18 педагогов. Имеют квалификационные категории 78,5%  педагогических работников общеобразовательных учреждений, из них первую квалификационную категорию - 37,9% аттестованных, высшую квалификационную категорию - 10,3%. 

В районе созданы  условия для профессионального роста педагогических и руководящих работников. Прошли курсы повышения квалификации 44,48%  педагогов. На повышение квалификации педагогических и руководящих работников в целом истрачено 846,5 тыс. руб.

Для обеспечения подготовки и повышения квалификации профессиональных руководителей в сфере образования в 2012 году завершены курсы переподготовки руководителей  и резерва руководителей  учреждений образования, получили дипломы «Менеджер в образовании» 31 руководитель образовательных учреждений. 

Обеспечено повышение квалификации и профессиональной переподготовки руководителей общеобразовательных учреждений и учителей в рамках реализации Федерального проекта «Модернизация региональных систем общего образования» (израсходовано 95595 рублей субсидий из краевого бюджета).  

В 2011-2012 учебном году прошли курсы повышения квалификации учителя географии «Проектирование информационно-образовательной среды для географического образования школьников в условиях перехода на ФГОС общего образования» (14 чел.), истории и обществознания «Компетентностно-деятельностный подход в преподавании истории и обществознания в условиях реализации требований ФГОС основного общего образования» (18 чел.), физической культуры «Теоретико-методические основы преподавания физической культуры в условиях развивающей системы» (13 чел.), музыки и изобразительного искусства «Проектирование информационно-образовательной среды для музыкального и художественного образования школьников в условиях перехода на ФГОС общего образования» (16 чел.), начальных классов «Проектирование образовательного пространства в условиях введения ФГОС НОО» (24 чел. и 20 чел.), педагоги дополнительного образования «Внеурочная деятельность: интеграция общего и дополнительного образования» (20 чел.), педагоги-психологи и социальные педагоги «Психолого-педагогическое и социальное сопровождение участников образовательного процесса» (12чел.).
Обеспечена модернизация системы педагогического образования, реорганизована районная методическая служба. С 2012 года повышение квалификации управленческих кадров и педагогических работников проводится на базе школ, которые имеют опыт управленческой деятельности по обеспечению  повышения качества образования. 
Обновлению содержания образования, внедрению в образовательный процесс современных педагогических технологий способствовала деятельность ресурсных центров на базе муниципальных учреждений и краевых стажировочных площадок. 

В 2012 году продолжена работа ресурсных центров: на базе МБОУ СОШ №16 р.п. Заветы Ильича  по теме «Обеспечение системы оценки достижения планируемых результатов освоения ООП НОО», МБОУ СОШ №1 по теме «Организация внеурочной деятельности в начальной школе в условиях введения ФГОС НОО», а также семинара-практикума на базе специальной (коррекционной) школы-интерната «Организация работы с детьми с умственной отсталостью и задержкой психического развития в условиях массовой школы». Организована работа базовой площадки в МКОУ СОШ №15  по теме «Использование исследовательского метода в образовательном процессе».    

В соответствии с решением экспертного совета ХК ИРО от 07.11.2011 в МБОУ СОШ №3 имени А.И. Томилина организована работа краевой стажировочной площадки по теме «Модель дистанционного сопровождения педагогов, осваивающих новые технологии», где проходят обучение 105 педагогов. В 2012 году на базе краевой стажировочной площадки прошли  очные семинары – 38 часов, дистанционные консультации – 5 часов. Проведены районные семинары: «ФГОС и система развивающего обучения Д. Эльконина – В. Давыдова + дистанционное обучение» (43 человека), для воспитателей ДОУ «Идеи и принципы развивающего обучения Д. Эльконина – В. Давыдова» (23 человека), «Учебная деятельность в системе развивающего обучения Д. Эльконина – В. Давыдова» (25 человек), «Достижение планируемых результатов обучения средствами системы развивающего обучения Д. Эльконина – В. Давыдова» (41 человек). Прошли районные виртуальные педчтения «Основоположники развивающего обучения Д. Эльконина – В. Давыдова», в которых приняли участие 12 педагогов, 2 краевых виртуальных консультации «Учебная деятельность в системе развивающего обучения Д. Эльконина – В. Давыдова» для 21 педагога, выездной мастер-класс в п. Тымовское Сахалинской области «Проектирование учебного занятия в рамках  системы развивающего обучения Д. Эльконина – В. Давыдова» для 50 педагогов.

В специальной (коррекционной) школе интернате проведено 4 семинара-практикума: 2 семинара на тему  «Коррекционно-развивающая направленность учебно-воспитательного процесса с детьми с проблемами в умственном развитии» (10 человек и 11 человек), «Нормативная база обучения по специальным (коррекционным) программам» (23 человека), «Уроки гуманитарного цикла в системе коррекционного обучения» (23 человека).

В МКОУ СОШ №15 проведено 4 семинара: «Проектно-исследовательская деятельность как механизм реализации образовательных и воспитательных  задач в условиях перехода на новые стандарты» (28 человек), «Использование проектно-исследовательских методов  в образовательном процессе» (18 человек), «Развитие умений учебной деятельности в начальной школе на основе проектно-исследовательских методов обучения» (22 человека), выездной семинар в МКОУ ООШ №14 «Организация проектно-исследовательской деятельности через социально-значимые дела» (17 человек), «Преподавание ОРК и СЭ в школе» (16 чел.).

Анализ количественных показателей мониторинга реализации инициативы по направлению:

Доля педагогических работников общеобразовательных учреждений, прошедших аттестацию на подтверждение занимаемой должности (в общей численности педагогических работников образовательных учреждений), составила 6,17%, прошедших аттестацию на присвоение первой квалификационной категории – 4,22%, прошедших аттестацию на присвоение высшей квалификационной категории – 1,95%. Увеличилась на 7,5% доля учителей, прошедших аттестацию в 2012 году.

Среднемесячная начисленная заработная плата учителей по сравнению с 2011 годом увеличилась на 4689,309 руб. и составила 29203,479 руб.

Увеличилась на 6,24% укомплектованность общеобразовательных учреждений педагогическими кадрами, имеющими высшее профессиональное образование - 82,35%.

Уменьшилась  на 1,09% доля учителей в возрасте до 30 лет.      

Эффекты реализации направления в 2012 году:

- В связи с изменениями в оплате труда появилась  реальная возможность стимулирования педагогической деятельности активно участвующих в конкурсном движении педагогов. 

- Расширилась зона внутреннего совместительства педагогических работников общеобразовательных учреждений.

- В 2012 году увеличилось количество молодых специалистов, поступивших  в общеобразовательные учреждения района.

Проблемные вопросы реализации направления:

- Продолжение процесса «старения» педагогических кадров.

- Недостаточное сопровождение молодых специалистов.

- Отсутствие у педагогов мотивации участия в профессиональных конкурсах.

5. Задачи и планируемые показатели на следующий календарный год по реализации направления:

- Обеспечить непрерывность и адресный подход к повышению квалификации педагогических и руководящих кадров.
- Провести обучение 20% резерва  управленческих кадров.

- Обеспечить качественное методическое сопровождение работы ресурсных центров и базовых учреждений.

- Обеспечить эффективность постдипломного сопровождения молодых специалистов.

- Обеспечить участие 7% педагогов в профессиональных конкурсах. 

Часть IV. Изменение школьной инфраструктуры

В целях создания условий, отвечающих современным требованиям к организации образовательного процесса, в 2012 году продолжалась целенаправленная работа по реализация краевой программы «Оснащение образовательных учреждений учебным и компьютерным оборудованием» и муниципальной программы информатизации общеобразовательных учреждений. Получено 3 многофункциональных аппаратно-программных комплексов МК в МБОУ СОШ №3, МКОУ СОШ №5,6, 3 интерактивных доски в МБОУ СОШ №16, МКОУ СОШ №15, МКОУ ООШ №8, 2 проектора с функцией интерактивной доски в МБОУ СОШ №3,16. Поставлено 7 комплектов компьютерного оборудования для дистанционного обучения детей-инвалидов в школах №1,2,3,16. Учителями МБОУ СОШ № 1 получены мультимедийные проекторы,  нэтбук и интерактивное перо за победы в краевых конкурсах. Пополнились медиатеки школ за счёт получения электронных пособий.

В 2012 году увеличилась доля предметных кабинетов, оснащенных интерактивными комплектами. В школах района действуют 14 кабинетов информатики и ИКТ, 108  предметных кабинетов, которые оснащены 445 современными компьютерами и 53 интерактивными досками.

В результате принимаемых мер по укреплению материальной базы процессов информатизации все общеобразовательные школы района имеют современное учебное компьютерное оборудование и обеспечены доступом к образовательным ресурсам в сети Интернет. Количество учащихся на 1 ПК составило 8 человек, на 1 интерактивную доску – 70 человек.

 Проводится работа по обеспечению высокоскоростного бесперебойного доступа образовательным учреждениям к образовательным ресурсам сети Интернет. Обеспечивается  подготовка к переходу управленческих структур на автоматизированную систему управления в части внедрения элементов безбумажного документооборота, статистического и бухгалтерского учета и отчетности. Обеспечена разработка административных регламентов предоставления муниципальных электронных услуг. 

Продолжена работа по оптимизации сети общеобразовательных учреждений на территории района с учетом удовлетворения образовательных запросов населения, рационального использования площадей зданий, повышения эффективности бюджетных расходов. 
Обеспечено дистанционное обучение 100% детей-инвалидов, от числа детей-инвалидов, которым это показано. В целях развития дистанционного образования, в том числе распространения отработанных в ходе реализации приоритетного национального проекта "Образование" моделей организации дистанционного обучения детей-инвалидов, нуждающихся в обучении на дому, получено 7 комплектов компьютерного оборудования для дистанционного обучения детей-инвалидов в школах №1,2,3,5,16. 
На оснащение общеобразовательных учреждений, создание условий, отвечающих современным требованиям к организации образовательного процесса, в целом в 2012 году истрачено 11066,6 тыс. руб.

Анализ количественных показателей мониторинга реализации инициативы по направлению:

Средняя наполняемость старшей ступени  в  общеобразовательных учреждениях района – 59,833 чел.

Доля обучающихся, которым предоставлены от 80% до 100% основные  виды условий, составила 77,51%.

Увеличилась в 1,8 раза доля учащихся, которые имеют возможность пользоваться современной библиотекой (от общего количества общеобразовательных учреждений)  и составила 43,52 %.  Имеют возможность пользоваться медиатекой - 100%,  стационарными компьютерами или переносными компьютерами – 93,1%, средствами сканирования и распознавания текстов – 86,18%,  выходом в Интернет с компьютеров, расположенных в помещении библиотеки – 93,7%,  контролируемой распечаткой бумажных материалов – 62,63%. 

Доля детей-инвалидов, получающих образование на дому с использованием дистанционных образовательных технологий, от общего числа детей-инвалидов, которым это показано, составила 100%. Доля сельских школьников и городских школьников, которым обеспечен ежедневный подвоз в базовые школы, в общей численности сельских школьников – 100%.
Эффекты реализации направления в 2012 году
- Повысился показатель оснащенности общеобразовательных учреждений  района компьютерным и интерактивным оборудованием, необходимым для создания условий, отвечающих современным требованиям к организации образовательного  процесса.

Проблемные вопросы реализации направления

- Недостаточная оснащённость зданий учреждений образования с учётом требований комплексной безопасности и дизайна современной образовательной среды.
- В общеобразовательных учреждениях недостаточно средств для установки систем видеонаблюдения.
Задачи и планируемые показатели на следующий календарный год по реализации направления

- Продолжить реализацию мероприятий по оснащенности общеобразовательных учреждений  района компьютерным и интерактивным оборудованием. Обеспечить количество учащихся на 1 ПК 6 человек, на 1 интерактивную доску – 62 человека.

- Повысить эффективность организации дистанционного обучения детей-инвалидов.

Часть V. Сохранение и укрепление здоровья школьников 

Все образовательные учреждения района имеют лицензии на право ведения образовательной деятельности, свидетельства о государственной аккредитации.

В 2012году  Управлением  образования и общеобразовательными учреждениями проводилась работа по созданию условий для сохранения и укрепления здоровья детей. С 01.09.2011 года в учебные планы общеобразовательных учреждений включены  3 часа физической культуры,  часы внеурочной деятельности в 1-х классах по физкультурно-спортивной и оздоровительной направленности, которые проводятся в различных  формах (секции, клубы школьного спорта, физкультурные и спортивные мероприятия и др.). Созданы условия и обеспечены занятия адаптивной физкультурой в МБОУ СОШ №1, специальной (коррекционной) школе-интернате. Организовано обучение физкультуре детей, относящихся к специальной медицинской группе в МБОУ СОШ №1. 

Имеют оборудованные спортивные залы, собственные оборудованные спортивные площадки все школы. В школы района поступило спортивное оборудование и спортивный инвентарь на сумму 68,4 тыс. руб. В целях совершенствования деятельности общеобразовательных учреждений по сохранению и укреплению здоровья обучающихся и развитию физической культуры разработаны планы ремонта и переоборудования школьных спортивных площадок, программы создания спортивных комплексов в 2 образовательных учреждениях района. 

Обеспечивается взаимодействие с Комитетом по физкультуре, спорту и молодёжной политике. Проводятся спортивно-массовые мероприятия: комбинированная военно-спортивная игра «Патриот», школьная спортивная олимпиада, «Губернаторские состязания», легкоатлетический кросс, различные первенства и турниры. Охвачено спортивными секциями 37,6% обучающихся.

Развитие системы школьного питания в общеобразовательных школах района осуществлялось в рамках реализации целевой программы «Организация школьного питания».  Выполнение мероприятий программы предусматривалось за счет дополнительного финансирования из средств районного бюджета. Обеспечивается проведение ежемесячного мониторинга организации школьного питания. 

Охват  горячим питанием составил 81,76% учащихся, в т.ч. бесплатным питанием – 31% школьников. В общеобразовательных учреждениях района профинансированы расходы на выплату дополнительной компенсации на питание детям из малоимущих и многодетных семей, обучающимся в общеобразовательных учреждениях района на сумму  4372,0 тыс. рублей, в том числе 1970,0 тыс. рублей  из регионального бюджета и 2402,0 тыс. рублей из муниципального бюджета. 
Разработана районная программа «Школьное питание» на 2013-2015 г.г. по совершенствованию организации питания обучающихся в муниципальных образовательных учреждениях.

В целях сохранения и укрепления здоровья школьников в 2012 году общеобразовательным учреждениям района предоставлены межбюджетные трансферты на оснащение оборудованием медицинских кабинетов общеобразовательных учреждений в соответствии с утвержденными стандартами в сумме 196,0 тыс. рублей. Получили заключения Роспотребнадзора на соответствие санитарным нормам и правилам медицинские кабинеты МБОУ СОШ №1,16,  МКОУ СОШ №5,6,15, МКОУ ООШ №2,8,14. 

В 2012 году на совершенствование медицинской деятельности в общеобразовательных учреждениях истрачено 283, тыс. руб., на организацию школьного питания – 9130 тыс. руб.

В общеобразовательных учреждениях района в 2012 году совершенствовалась работа по инклюзивному образованию детей с ограниченными возможностями здоровья. Повышение квалификации педагогов по данному направлению осуществляется через работу базового учреждения Управления образования специальную (коррекционную) школу-интернат. Целью работы базового учреждения является  развитие профессиональной компетентности и функциональной грамотности учителей общеобразовательных школ, работающих с детьми, имеющими нарушения в развитии.

Проводится повышение квалификации учителей-предметников по вопросам использования  здоровьесберегающих технологий.  
Анализ количественных показателей мониторинга реализации инициативы по направлению:

Доля зданий общеобразовательных учреждений, в которых обеспечена безбарьерная среда для детей с ограниченными возможностями здоровья от общего количества зданий общеобразовательных учреждений,  составляет 15,38%. Имеют собственные столовые или зал для приема пищи с площадью в соответствии с СанПиН все общеобразовательные учреждения. 

Имеют современное технологическое оборудование 54,55% столовых. В 45,45% школ имеются в наличии сотрудники, квалифицированные для работы на современном технологическом оборудовании. Отремонтированы помещения столовых, имеют современное оформление залы для приёма пищи - 90,91% школ. Увеличилась доля обучающихся общеобразовательных учреждений, которые получают качественное горячее питание (в общей численности обучающихся): получают только завтраки – 52,45%,  только обеды – 5,66%, завтраки и обеды – 26,32%.

Во всех школах имеются оборудованные спортивные залы. Доля обучающихся, которым обеспечена возможность пользоваться универсальными спортивными залами, имеющими площадь для занятий не менее 9х18м и высоту зала не менее 6 м – 93,7%. Имеют оборудованные раздевалки - 96,28%, душевые комнаты – 37,37%, туалеты - 61,08% спортивных залов школ.
Доля общеобразовательных учреждений, в которых введен обязательный третий час физической культуры (от общего количества общеобразовательных учреждений) - 100%, более 3 часов – 50%. 

Доля школьников, обучающихся в зданиях, в которых обеспечено медицинское обслуживание, включая наличие лицензионных медицинских кабинетов в том числе: собственный лицензионный медицинский кабинет или на  условиях договора пользования – 15,57% имеется не менее 1 квалифицированного медицинского  работника - 78,64%
Эффекты реализации направления в 2012 году:

- Увеличилось количество детей, которым в общеобразовательных школах обеспечивается горячее питание.

Проблемные вопросы реализации направления:

- Недостаточное выделение средств на  проведение ремонтных работ в школьных спортзалах, приобретение спортивного оборудования и инвентаря и ремонт спортивных площадок школ. 

- Недостаточная укомплектованность медицинскими работниками общеобразовательных учреждений.

- Существующая спортивная база не обеспечивает возможность реализации в полном объёме и качественно третьего часа физкультуры.

Задачи и планируемые показатели на следующий календарный год по реализации направления:

- Продолжить оснащение школьных спортивных залов общеобразовательных учреждений необходимым спортивным оборудованием и инвентарём.

- Обеспечить проведение ремонта школьных спортивных площадок.

- Создать условия и обеспечить занятия адаптивной физкультурой дополнительно в 2 общеобразовательных учреждениях. 

- Обеспечить мониторинг здоровья обучающихся. 

- Увеличить охват полноценным горячим питанием  до 83%; количество учащихся, получающих обеды, до 6%.

- Обеспечить охват спортивными секциями 40% обучающихся, спортивно-оздоровительными мероприятиями 90% школьников.

- Улучшить материально-техническую базу школьных столовых. Провести капитальный ремонт столовой МБОУ СОШ №1.
- Обеспечить лицензирование медицинской деятельности 90% общеобразовательных учреждений.

Часть VI. Развитие самостоятельности школ
С 01 января 2010 года,  в соответствии с Законом Хабаровского края от 26 ноября 2008 года «Об основах новых систем оплаты труда работников государственных учреждений Хабаровского края» все общеобразовательные учреждения района переведены на новую систему оплаты труда. Внедрение нормативного метода формирования расходов общеобразовательных учреждений на основе подушевого норматива позволило наделить руководителей учреждений правом финансово-экономической самостоятельности и ответственности за результаты деятельности школ, провести мероприятия по повышению эффективности расходов в системе общего образования. 

В соответствии с Комплексом мер по модернизации системы общего образования Хабаровского края на 2012 год, утвержденным постановлением Правительства Хабаровского края от 06 июля 2011 года № 208-пр и заключенным Соглашением между  Министерством образования и науки Российской Федерации и Правительством края о предоставлении в 2012 году субсидии из федерального бюджета бюджету Хабаровского края на модернизацию региональной системы общего образования проведены мероприятия по повышению уровня заработной платы учителей образовательных учреждений района  до среднего уровня заработной платы по отраслям экономики края. 

Средняя месячная начисленная заработная плата учителей общеобразовательных школ района в сентябре 2012 года  увеличилась в 1,2 раза по сравнению с аналогичным периодом 2011 года. Доля учителей, чья начисленная заработная плата превысила среднемесячную начисленную заработную плату работников в целом по экономике субъекта РФ за 1 квартал 2012 года, увеличилась на 8,66% по сравнению с 2011 годом. 
Повышение роли общественности в управлении образовательными учреждениями, развитие их самостоятельности является важным направлением модернизации системы образования района.

В целях обеспечения государственно-общественного управления образовательным учреждением обеспечено выстраивание  партнерских отношений всех участников образовательного процесса: учеников, педагогов, родительской общественности, социального окружения школ. Во всех общеобразовательных учреждениях района работают Управляющие советы. 

Руководители школ приняли участие в краевом семинаре-совещании  руководителей, председателей управляющих советов образовательных учреждений  «Развитие общественной составляющей в управлении образованием». Проводится работа по  созданию  на базе МКОУ СОШ №6 р.п. Лососина районной  опорной площадки по развитию  общественной составляющей  в управлении  учреждением. 

Проводится работа по созданию  условий для минимизации отчетности при одновременном повышении ответственности посредством внедрения электронного школьного документооборота, развития системы открытого электронного мониторинга и обязательной публичной отчетности образовательных учреждений.  Обеспечивается публичная отчётность учреждений, проводится открытый электронный мониторинг реализации национальной образовательной инициативы «Наша новая школа», руководители образовательных учреждений разрабатывают публичные доклады, которые впоследствии размещают в сети Интернет. Ежеквартально проводится анализ сайтов образовательных учреждений, итоги подводятся на совещаниях с руководителями школ.
В учреждениях образования создаются  условия для внедрения электронных дневников и электронных журналов, развития системы открытого электронного мониторинга. Перешли на электронный документооборот (электронный дневник) 5 общеобразовательных школ: МБОУ СОШ №1,3,16, МКОУ СОШ №6, МКОУ ООШ №12.

 Анализ количественных показателей мониторинга реализации инициативы по направлению:

Члены управляющих советов принимают участие в разработке и утверждении  программ развития образовательных учреждений (90,91%), основных образовательных программ (27,27%), иных нормативно-правовых актов школ (45,45%), программ и планов финансово-хозяйственной деятельности (27,27%). Представили общественности публичный доклад 90,91% учреждений. Перешли на электронный документооборот в части ведения электронных дневников 45,45%, электронного журнала - 18,18% учреждений.

Вместе с тем  в районе перешли на новые организационно-правовые формы только 27,27% общеобразовательных учреждений.
Эффекты реализации направления в 2012 году:

- Прозрачный и понятный механизм формирования бюджета  учреждения  позволяет  руководителю самостоятельно  рассчитывать  бюджет, определять  первоочередные задачи и  стимулирует искать пути увеличения ресурсов для обеспечения функционирования  учреждения и  его  развития. 

- Обеспечено вовлечение родительской общественности в образовательный процесс.

- Снизились неэффективные расходы школ.

Проблемные вопросы реализации направления:

- Невысокая активность деятельности Управляющих советов общеобразовательных учреждений.

- Отсутствие автономных учреждений в районе.

Задачи и планируемые показатели на следующий календарный год по реализации направления:
- Обеспечить создание  условий для внедрения в общеобразовательных учреждениях электронных дневников (80%) и электронных журналов (30%).

- Обеспечить переход муниципальных образовательных учреждений на новые организационно-правовые формы, предполагающие большую экономическую самостоятельность (бюджетные организации - 83,3%).

Заместитель Главы Администрации

муниципального района  
начальник Управления образования                                  А.В. Магдий
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