Об итогах работы 

Управления образования Администрации Советско-Гаванского района по обеспечению введения и реализации ФГОС  НОО

В целях реализации национальной образовательной инициативы «Наша новая школа», на основании Приказа Министерства образования Хабаровского края от 25.08.2010 №1775 «Об организации введения федеральных государственных образовательных стандартов начального общего образования в общеобразовательных учреждениях Хабаровского края» Управлением  образования Администрации Советско-Гаванского муниципального района издан приказ  25.10.2010 № 406/1 «Об организации введения  ФГОС НОО»,  которым утверждён план-график работы Управления образования по обеспечению введения ФГОС НОО в общеобразовательных учреждениях района. 

На основании приказа Управления образования во всех школах изданы приказы «Об организации введения ФГОС НОО», разработаны планы работы учреждений по подготовке к введению нового стандарта. Руководителями МОУ СОШ №1,3,16, МОУ ООШ №2 проведена целенаправленная работа по реализации разработанных планов.
В целях организационного обеспечения введения ФГОС НОО Управлением образования создан районный координационный совет, сформирован пакет документов, определяющих введение стандарта начального общего образования, проведена целенаправленная работа по выполнению плана мероприятий по введению нового стандарта. Обеспечено формирование  бюджета по статье «Образование» с учётом введения ФГОС  НОО  в 1 классах. На реализацию ФГОС НОО в 1 классах  в 2011-2012 учебном году запланировано 3444,2 тыс. рублей краевого бюджета. 

Мониторинг готовности муниципалитета показал, что муниципальный план введения и реализации ФГОС НОО выполнен на 98%. 

Проведена определённая работа по совершенствованию материально-технической базы начального образования.  Из краевого бюджета в район направлено 3 кабинета начальных классов, которые получат МОУ СОШ №1,3,16,  поступят дополнительно 3 интерактивных доски, одна из них за счёт местного бюджета. 

Вместе с тем мероприятия по материально-техническому обеспечению введения стандарта выполнены не до конца. Не имеет лицензию на образовательную деятельность МОУ СОШ №5. Оборудование кабинетов начальных классов, музыки, изобразительного искусства и спортивных залов не соответствует современным требованиям. Отсутствует спортивный зал в школе №9, не созданы кабинеты музыки в школах №2,3,6,9,12,14,15, нет кабинетов изобразительного искусства в школах №9,12,14. 

Не всеми школами обеспечивается создание условий для соблюдения федеральных требований в части охраны здоровья обучающихся, которые утверждены приказом Минобрнауки от 28.12.2010 №2106. 

Все руководители школ, кроме МОУ ООШ №9, разработали  «Программу формирования здорового и безопасного образа жизни», в которой отразили конкретные направления деятельности, обеспечивающие  сохранение и укрепление здоровья детей, безопасный образ жизни обучающихся.   Во всех школах созданы условия для организации питания детей. Но не обеспечено лицензирование медицинской деятельности. Соответствуют, но не в полном объёме  требованиям санитарного законодательства медицинские кабинеты школ №1,3,5,8,16. Не все руководители образовательных учреждений обеспечивают мониторинг  сформированности  здорового и безопасного образа жизни обучающихся. Не созданы условия для обучения физической культуре детей, относящихся к  специальной медицинской группе. 

Проведена определённая работа по нормативно-правовому обеспечению введения стандарта начального образования. В течение учебного года внесены изменения в нормативную базу муниципального образования: Положение об Управлении образования, должностные инструкции  работников, ответственных за введение ФГОС НОО. 

В соответствии с приказом Управления образования от 02.02.2011 №51 «Об организации обеспечения учебниками и учебными пособиями образовательных учреждений района в 2011 году» и  циклограммой деятельности по обеспечению учебниками  методистом по библиотечному фонду Шаклеиной Т.М. своевременно и грамотно организовано формирование заказа на учебники нового поколения в соответствии с федеральным перечнем. На 01.06.2011 в образовательные учреждения для первоклассников поступило 6,4% учебников от общего количества учебников 1 класса.  

Осуществляется информационное обеспечение введения нового стандарта. На базе РМК создан и работает консультационный пункт для педагогов по проблемам перехода на ФГОС. С декабря 2009 года в среде ХабаВики на сайте РМО учителей начальных классов Советско-Гаванского района работает постоянно действующий семинар «Введение ФГОС». Методистами и педагогом-психологом РМК  создан банк данных  методик и диагностик психолого-педагогического сопровождения введения ФГОС НОО.

В учреждениях также созданы условия для информационного обеспечения введения нового стандарта. Во всех школах есть библиотеки, которые компьютеризированы, имеются медиатеки, средства для контролируемого копирования и распечатки бумажных материалов, выход в Интернет. Вместе с тем имеет современную библиотеку с читальным залом одна  школа - №1, только 45,5% школьных библиотек имеют средства сканирования и распознавания текстов. 

Во всех школах обеспечен свободный доступ  педагогов к ресурсам сети Интернет, однако из любой точки школьного здания с использованием  технологии Wi-Fi обеспечен доступ в сеть Интернет только в школах №1,3,16. Созданы условия для ведения дневников в начальных классах в электронной  школе только в МОУ СОШ №1,3,6.

Во всех школах созданы условия для свободного самовыражения учащихся  через школьные сайты и школьные электронные газеты, однако  через школьные театры - только в  школах №3,12, через телевидение и телеканалы – в школах №1,3,5. Ни одна школа не использует возможности для общения детей через  школьное радио. 

Используют школьные сайты для информирования населения района о новом образовательном стандарте руководители школ №1,3,12,16. Наиболее полно представлена информация в школах №3,16: нормативная база, планы работы, проводится анкетирование. Кроме этого в МОУ СОШ №3 размещена информация о работе пилотной площадки, руководители МОУ СОШ №16 выложили на сайт разработанную  ООП НОО, карту самооценки готовности школы к введению ФГОС. На сайте  школы №12 находится  программа духовно-нравственного развития и воспитания детей.

На сайте МОУ СОШ №1  на форуме обозначены вопросы для обсуждения, однако все материалы нулевые. Остальные школы  не обеспечили информирование родителей о введении нового стандарта, не создали условия для диалога между всеми участниками образовательного процесса для обсуждения вопросов введения ФГОС НОО, разработки образовательной программы НОО. 

Управлением образования и районным методическим кабинетом проведена целенаправленная  работа по кадровому обеспечению введения ФГОС НОО. Прошли обучение  дистанционно на сайте ХК ИРО и на сайте Открытого  виртуального университета два тьютора – методист РМК по начальной школе Чернышова Н.Н., заместитель директора МОУ СОШ №16 по учебно-воспитательной работе Мусатова А.В. 

Члены муниципальной команды по введению ФГОС НОО,  в состав которой вошли  Россова Н.Ф., Чернышова Н.Н.,  Моисеева Н.В., Мусатова А.В., принимали активное участие в краевых мероприятиях, семинарах  на базе ХК ИРО. 

Руководители Управления образования и МОУ СОШ №16 приняли участие в краевой августовской конференции «Новое поколение образовательных стандартов как механизм реализации национальной инициативы «Наша новая школа».  

В сентябре 2010 года проведён анализ потребности руководителей и педагогов в повышении квалификации по вопросам внедрения ФГОС НОО второго поколения. Составлен районный план  организации повышения квалификации педагогических и руководящих работников по вопросам внедрения нового стандарта. На основании анализа потребности и районного плана работы в соответствии с планом-графиком Управления образования и планом работы районного методического кабинета в течение 2 лет было организовано повышение квалификации учителей начальных классов и руководителей образовательных учреждений по вопросам введения и реализации ФГОС НОО. 

Организована работа районной пилотной площадки по подготовке введения ФГОС НОО в МОУ СОШ №3 имени А.И. Томилина. Районным методическим кабинетом обеспечено научно-методическое сопровождение работы пилотной площадки.

Заведующая районным методическим кабинетом  Видюк В.С. обеспечила тесное взаимодействие с ХК ИРО по повышению квалификации по вопросам введения ФГС НОО. Целенаправленную и грамотную работу по методическому обеспечению введения стандарта провела методист РМК по начальной школе Чернышова Н.Н.  Большую помощь в организации  подготовки кадров оказали заместители директоров школ по начальным классам Моисеева Н.В., Лазуткина Г.А., Мусатова А.В.

За период  с 01.09.2009 по 30.05.2011 прошло 8 выездных курсов и семинаров  ХК ИРО для руководителей образовательных учреждений, руководителей ШМО  и учителей начальных классов, в которых приняли участие от 22 до 35 человек на каждом семинаре.

Управлением образования и районным методическим кабинетом организовано систематическое обучение руководящих и педагогических работников на муниципальном уровне. Проведено  в 2009-2010 учебном году 4 семинара, в 2010-2011 учебном году – 12 семинаров, на  которых обучились  58 человек. Принимали участие на каждом семинаре от 15 до 39 человек, по 2-10 человек от каждой школы.

Проведены теоретические семинары, семинары- погружения, организовано каскадное обучение на практических семинарах. Проведено 2 семинара на базе ресурсного центра МОУ СОШ №16. 

Прошли курсы повышения квалификации все  учителя  начальных классов (100%), набирающие 1 классы в 2011-2012 учебном году. Если будут кадровые перестановки, в августе 2011 года в ХК ИРО будут проводиться резервные курсы повышения квалификации по вопросам введения ФГОС НОО. 

В  целях  обеспечения качественной работы по созданию условий для организации внеурочной деятельности в рамках введения ФГОС НОО методистом РМК Юрченко С.Б. и руководителем опорного центра по работе с классными руководителями Туркиной В.Ю. проводилось обучение педагогических и руководящих работников общеобразовательных учреждений и учреждений дополнительного образования детей.

Вопросы обсуждались на районных методических семинарах, заседаниях районного методического объединения заместителей по воспитательной работе. Для учащихся,  заместителей директоров по ВР и УДО, классных руководителей в рамках работы опорного методического центра по работе с классными руководителями  прошёл на высоком организационном уровне  районный семинар-погружение «Самоуправление – школа после уроков». 

В целях обеспечения контроля качества образования в феврале 2011 года проведена проверка состояния преподавания русского языка в 4 классах. Проведены контрольные срезы знаний в 4 классах по русскому языку и математике по итогам учебного года. На основании проведённого контроля  разработаны и даны рекомендации по повышению уровня профессионализма учителей выпускных классов начальной школы, которые с 1 сентября 2011 года будут работать по новым стандартам.

В целях обеспечения качества разработки ООП НОО в январе 2011 года проведён районный семинар-погружение для руководителей образовательных учреждений «Основные требования к разработке основной общеобразовательной программы начального общего образования», на котором разработана примерная районная программа НОО. Проведена организаторская работа по обеспечению объединения учителей начальных классов для разработки учебных программ по предметам в соответствии с реализуемыми УМК.

Управлением образования разработаны критерии оценки ООП НОО. В апреле 2011 года проведена экспертиза  основных образовательных программ НОО  учреждений образования. 

Экспертная комиссия установила, что в школах №1,2,3,5,6,8,12,15,16 (директора Колопенко В.В., Зорина С.И., Крепышева И.Ю., Мельников С.С., Соколова Л.Э., Вархалёва Р.В., Шаповалов В.А., Баутина О.В., Федорченко Н.П.) программы содержат все необходимые разделы. 

Вместе с тем в школах №9, 14 (директора Шабалина В.И., Жукова И.Ю.)  разделы представлены не все. Не разработаны Программы  формирования культуры здорового и безопасного образа жизни, Программы коррекционной работы, раздел программы «Система оценки достижения планируемых результатов освоения ООП». В школе №9 не разработана  программа духовно-нравственного развития, воспитания обучающихся. 
В разделе «Планируемые результаты освоения обучающимися ООП НОО»  хорошо отражены личностные результаты, но общее понимание личностных, метапредметных и предметных результатов не отражено в программах школ №1,6, 8. Во всех школах, кроме МОУ ООШ №9, разработаны предметные результаты по всем предметным областям начальной школы, но в программах школ №2,3,8,15 не сформулированы метапредметные результаты в сфере чтения и работы с текстом, в сфере формирования ИКТ-компетентности. 

Руководители школ №5,6,8,14 в «Программе формирования УУД у учащихся на ступени НОО» не показали  разработанную в учреждении модель оценки УУД. 
«Программы отдельных учебных предметов» по всем предметам разработаны только в  МОУ СОШ №3, 15, 16. Имеются в приложении программы внеурочной деятельности только в школах №1,3,16.
 В «Программах духовно-нравственного развития, воспитания обучающихся на ступени НОО» не определены базовые национальные ценности в школах №12,14,15. Не полностью разработана программа деятельности в школах №2,5,6,8,12,14.  Не отражена совместная деятельность с родителями, не задействованы школьные традиции, не учитываются  особенности воспитательного процесса в школе программах школ № 2,5,6,8,12,14,15. В школе №12 до конца не разработана «Программа коррекционной работы».

Раздел  «Система оценки достижения планируемых результатов освоения ООП НОО» представлен образовательными учреждениями теоретически. В школах №2,3,16 этот раздел не завершен.

Экспертная комиссия дала рекомендации всем руководителям по доработке программ ООП НОО.  На основании рекомендаций экспертной комиссии  до 1 июня  директора должны были провести  корректировку программ, но представили на проверку откорректированные программы только директора МОУ СОШ №6 и МОУ СОШ №15.

На 15.06 2011 года решениями педагогических советов во всех школах утверждены ООП НОО, однако  не все руководители внесли корректировки  в программы на основании рекомендаций экспертной комиссии.

В мае 2011 года проведены собеседования с руководителями образовательных учреждений по составлению учебных планов и разработке учебно-методического обеспечения  на 2011-2012 учебный год. Учебные планы разработаны во всех школах. В 2011-2012 учебном году в школах будет создано 17 первых классов. Из них будут работать по программам развивающего обучения Эльконина-Давыдова - 1 класс (МОУ СОШ №3), по программе Занкова – 1 класс (МОУ СОШ №1), по образовательной системе «Школа 2100» - 3 класса (МОУ СОШ №1,15, 16), по УМК «Начальная школа 21 века» - 10 классов, по УМК «Гармония» - 2 класса.  

В целях обеспечения качества организации внеурочной работы методистом РМК даны рекомендации руководителям образовательных учреждений по разработке  модели организации внеурочной деятельности. Создан муниципальный банк социальных партнёров по  взаимодействию с учреждениями, организующими  дополнительное образование детей, на основании которого будет обеспечено  взаимодействие учреждений общего образования с учреждениями дополнительного образования, культуры, спорта, здравоохранения. 

На реализацию внеурочной деятельности учебными планами 1 классов запланировано 170 часов, из них руководители образовательных учреждений на основании изучения запросов родителей и учащихся будущих первых классов запланировали на спортивно-оздоровительное направление 41 час, на духовно-нравственное направление – 20 часов, на социальное направление - 25 часов, на общеинтеллектуальное направление – 33 часа, на общекультурное направление – 51 час.

Во всех образовательных учреждения часы по направлениям распределены равномерно по 1-2 часа на каждое. За исключением школы №1 приоритетным направлением является общекультурное, в школе № 3 - спортивно- оздоровительное и общекультурное.

На 1 мая 2011 года все образовательные учреждения подготовили программы для организации 10 часов внеурочной деятельности в 1 классах. Большинство  программ разработано на 4 года. По авторским  программам будут работать педагоги 6 образовательных учреждений (1,2,3,8,15,16), по типовым программам -  педагоги школ 2,8,9,14,16, по модифицированным программам -  педагоги школ  №1,3,5,2,9,14. 

В основном вести внеурочную деятельность будут учителя, работающие в своих  образовательных учреждениях. Совместители будут работать  в школе № 1 (ЦДТ «Паллада», ДШИ № 1, ДЮСШ), школе № 2 (ДОУ № 3), школе № 3 (ЦДТ, районный краеведческий музей имени Н.К. Бошняка), школе № 5  (ДЮСШ, ЦДТ «Паллада»), школе № 6 (МОУ СОШ № 3 им. А.И. Томилина), школе № 9 (ЭОЦ «Утёс»), школе №15 (ДШИ №3), школе № 16  (ДШИ № 2). 

Управлением образования проведён  дважды мониторинг готовности образовательных учреждений к введению ФГОС НОО. В марте-апреле 2011 года руководители образовательных учреждений заполняли карты самооценки готовности школ к введению ФГОС НОО. Анализ карт самооценки показал, что имеют средний уровень готовности школы №3,9,16, низкий уровень – школа №8, руководители школы №12 не представили лист самооценки, остальные школы - ниже среднего уровня. 

В мае-июне 2011 года  проведена повторная экспертиза готовности школ к введению ФГОС НОО по  Интернет-опроснику. Анализ экспертных карт показал,  что из 42 возможных набрали  41 балл – школы №1,14; 40 баллов  школа №2, 39 баллов – школы №15,16; 37 баллов – школы №5, 6; 36 баллов – школы №8,12, 33 балла – школа №3; 32 балла – школа №9. 

Однако  руководители образовательных учреждений были далеко необъективны, заполняя листы опросника. Некоторые руководители вместо глубокого анализа своей деятельности поставили себе во всех строках «да» и 1 балл, что не соответствует действительности. Невнимательно прочитали рекомендации и не указали номера и даты приказов, протоколов педагогических советов, методических советов, заседаний рабочих групп. Номера приказов, написанные через дробь, говорят о том, что  они изданы гораздо позже. 

Не во всех школах проведена  организационная работа по принятию необходимых решений по вопросам введения нового стандарта.  Отсутствуют решения Управляющих советов о введении в образовательные учреждения нового государственного стандарта начального образования в школах №2,5;  очень поздно, только в апреле 2011 года такое решение принято в школе №9.

Все руководители школ создали и организовали работу рабочих групп по организации работы по подготовке к введению ФГОС НОО, однако мониторинг показал, что  руководители школ недостаточно работали по нормативно-правовому обеспечению введения ФГОС НОО. Внесли изменения в Устав в связи с введением ФГОС только руководители МОУ СОШ №1 и МОУ ООШ №2. 

Только в школах №6,9,15,16 имеются в наличии почти все необходимые приказы по организации введения нового стандарта. Не утверждены приказами программы внеурочной деятельности. Многие руководители ограничились повышением квалификации педагогов на уровне района, не разработали программы повышения профессионализма педагогических работников и не обеспечили работу в своих коллективах по  изучению документов, связанных с ФГОС. Внесли изменения в должностные инструкции учителей начальных классов, педагогов-психологов, педагогов дополнительного образования только руководители школ №2,3,5,6,8,16.

Очень плохо работали руководители школ над локальными актами, связанными с введением ФГОС НОО. Не во всех учреждениях изменена и утверждена форма договора с родителями о предоставлении общего образования, не внесены изменения в Положение о системе оценок, формах и порядке проведения промежуточной аттестации обучающихся.  Не утверждено Положение о портфолио в начальной школе, кроме школы №15. Положение об учебном кабинете в начальной школе обновлено и утверждено только в школах №1,2,5,15. 
Не подготовлена нормативная база для организации внеурочной деятельности. Не разработаны модели организации внеурочной деятельности, не утверждены положения  о внеурочной деятельности,  о культурно-досуговом центре, информационно-библиотечном центре, физкультурно-оздоровительном центре. Только  в школе №1  заключены дополнительные соглашения к договору. Не во всех школах  было изучено мнение родителей об организации внеурочной деятельности в 1 классах.
Не готовы к организации внеурочной деятельности педагоги дополнительного образования УДО, которые должны были разработать 4-летние программы для учащихся начальной школы по всем направлениям деятельности учреждений. Не все педагоги УДО хотят  брать дополнительные часы на условиях совмещения.

Недостаточная организационная работа руководителей образовательных учреждений по нормативному обеспечению введения ФГОС НОО не позволит организованно начать новый учебный год. Поэтому руководителям школ следует организовать  работу в период отпуска по разработке всей необходимой документации и созданию материально-технических условий для обеспечения введения нового стандарта в 1 классах с 1 сентября 2011 года.

Заместитель начальника  Управления образования                Н.В. Разумовская
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