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Mexpaiionnoit MOHC Poccun NeS BeM AIMUHACTPAUK
1o XabapoBcKoMy Kpaio
OI'PH 1022700597138
WHH 2704800127

BCKOTO Kpast

2043 Ne S26°

TMonoxenne
06 Ynpasnenuu o6pasosatist Axmunucrpanuu CoseTcko-I'aBaHCKOro MyHHIH-
* manpHOro paiiona XabapoBcKoro Kpas
(M3MeHeHNUS U JIOTIONHEHNs)

1. Tlynkr 1.6 paspena | ITonokeHust H3OKHUTB B CIIEYIOLIEH PelaK LU

«1.6. YrpaBnenue 06pa3oBaHusl BO3IIABISET 3aMeCTUTeb [ aBbl AJMUHH-
CTpalMM MyHMLUIAILHOrO paioHa — HAualbHUK YTpaBleHus 00pasoBaHUA, Ha-
3HAYaeMbIi Ha JOKHOCTh U OCBOGOXAaeMbIil oT nomkHocTH [naoi CoBeTcko-
TaBaHCKOro MyHHIUMNATIBHOTO paiioHay.

2. TTynkr 4.2.11 pazzena 4 [Ton0xKeHNs U3IOKHUTS B CIIEYIOLIEH PeJakIHu:

«4.2.11. Opranu3oBbIBaTh PabOTy MO aTTECTALMK [1earorundeckux H pyKo-
BOJAIMX PAGOTHUKOB MyHHLUIAIBHEIX 00Pa30BATENbHBIX YIPEKACHIHY.

3. Pazzen 3 TTonokeHus TOMOTHATH ITYHKTOM 3.1.15 cresyrome pefakuun:

«3.1.15. KoMnneKToBaHue JOLIKOJIBHBIX 00pa30BaTENbHEIX YUPEsKICHAN».

4. Pazzien 3 TTos10sKeHUs JOMOTHUTB IyHKTOM 3.1.16 crefyroledi peAaKuuu:

«3.1.16. Paspemenne npuema jeteii B IlIkomy B Gosiee paHHEM BO3pacTe».

5. Pasgen 3 TonoxeHus NOMONHUTS IyHKTOM 3.1.17 cnefyrommeit pefiaKiium:

«3.1.17 TlpoBejieHre MePONPHATHHA 1O MOOW/IM3ALMOHHON ITOATOTOBKE
VrpaBienus o6pa3oBaHus B COOTBETCTBHH ¢ [loiokenneM 0 MOOHIM3ALMOHHOH
HOAroTOBKE AJMHHMCTPALUU MyHHIUIAIBHOTO paifoHa, yTBEPXIEHHOIO MOCTa-
HoBneHreM AnmurucTpannd CoBeTCko-I'aBaHCKOTO MYHMLHMIATBHOTO paioHa OT
16.12.2011 roga Ne M-020 «O MOGMIH3aLHOHHON NOArOTOBKE AJIMUHUCTPALHH
CoBetcko-I'aBaHCKOTO MyHHUMHAIBHOTO PaioHay.

6. Pasnen 5 Ilonoxennsi «PyKkoBOJCTBO YIpaBleHUEM» H3JIOKUTE B Clie-
JIyroLeit pefaKuum:

«5.1. PykoBoncTeo YrpaBieHHeM OCYyIIecTBiseTcss 3amecTuTeneM [IaBBl
AIMMHHCTPAIMH MyHHIMTATEHOTO paifoHa — HAualbHIKOM YIpaplieHus oopaso-
BAHMS, HA3HAYAEMBIM Ha JIOJDKHOCTb M OCBOGOXKIAEMBIM OT 3aHMMAEMOH JOJIKHO-
CTH B YCTAHOBIEHHOM Mopsiike I JTaBoii MyHHIMNATEHONO paiioHa.

5.2. CTpyKTypa ¥ LITATHAs YMCIEHHOCTh YTIPABIEHHS yTBEPKIaeTcs B yc-
TaHOBJIEHHOM nopsike [ 1aBoii MyHHIIMIANBHOTO PaioHa.





5.3. Заместитель Главы Администрации муниципального района – начальник Управления образования руководит деятельностью Управления на принципах единоначалия и несет ответственность за выполнение возложенных на Управление задач.

5.4. Заместитель Главы Администрации муниципального района – начальник Управления образования выполняет свои функции и обязанности по организации деятельности Управления:

- организует деятельность Управления образования Администрации Советско-Гаванского муниципального района по выполнению возложенных на Управление образования задач;

- руководит деятельностью Управления образования Администрации муниципального района на принципах единоначалия;

- действует без доверенности от имени Управления образования Администрации муниципального района, представляет его интересы во всех государственных и муниципальных органах власти, в судах, предприятиях, организациях и учреждениях;

- распоряжается имуществом Управления образования Администрации муниципального района, заключает договоры, выдает доверенности в пределах своей компетенции;

- является распорядителем бюджетных средств Управления образования и подведомственных муниципальных учреждений;

- формирует в пределах выделенных ассигнований смету расходов на содержание Управления образования и дает предложения по распределению выделенных бюджетных средств между подведомственными муниципальными учреждениями;

- отвечает за целевое использование выделенных в распоряжение Управления образования бюджетных средств, достоверность и своевременное представление установленной отчетности и другой информации, связанной с исполнением бюджета;

- разрабатывает Положение об Управлении образования, структуру Управления образования, Положения об отделах Управления образования, штатное расписание Управления образования и представляет их на согласование Главе муниципального района;

- осуществляет контроль за соблюдением законодательства Российской Федерации и Хабаровского края, в частности, нормативных правовых актов Министерства образования и науки Российской Федерации, Министерства образования и науки Хабаровского края, за выполнением решений Собрания депутатов Советско-Гаванского муниципального района Хабаровского края, постановлений и распоряжений Главы Советско-Гаванского муниципального района, Администрации Советско-Гаванского муниципального района по вопросам, относящимся к компетенции Управления образования;

- осуществляет оперативное руководство деятельностью Управления образования и методическое руководство подведомственными муниципальными образовательными учреждениями;

- назначает заместителей начальника и муниципальных служащих Управления образования по результатам проведения конкурса на замещение вакантной должности муниципальной службы Администрации муниципального района;

- осуществляет прием и увольнение работников Управления образования, принимает к ним меры поощрения и налагает дисциплинарные взыскания в соответствии с действующим законодательством;

- назначает и увольняет руководителей муниципальных образовательных учреждений, принимает к ним меры поощрения и налагает дисциплинарные взыскания в соответствии с действующим законодательством;

- утверждает должностные инструкции работников Управления образования и руководителей подведомственных муниципальных учреждений;

- обеспечивает условия для переподготовки и переквалификации работников Управления образования;

- издает приказы в пределах своей компетенции;

- приостанавливает или отменяет в установленном порядке приказы руководителей муниципальных образовательных учреждений, противоречащие законодательству Российской Федерации и Хабаровского края, решениям Собрания депутатов Советско-Гаванского муниципального района Хабаровского края, постановлениям, распоряжениям Главы Советско-Гаванского муниципального района Хабаровского края и Администрации Советско-Гаванского муниципального района;

- рассматривает предложения, заявления и жалобы граждан, запросы депутатов всех уровней, принимает по ним необходимые решения и сообщает о результатах рассмотрения, ведет личный прием граждан;

- участвует в заседаниях и совещаниях, проводимых Главой муниципального района, и других совещаниях и заседаниях при обсуждении вопросов, отнесенных к компетенции Управления образования;

- осуществляет иные полномочия в соответствии с должностной инструкцией;

- проводит мероприятия по мобилизационной подготовке в пределах своей компетенции и выполняет функции в соответствии с пунктом 3.5. постановления Администрации Советско-Гаванского муниципального района от 16.12.2011 года № М-020 «О мобилизационной подготовке Администрации Советско-Гаванского муниципального района».
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