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Определение возраста ребенка

           Оценка уровня развития ребенка и его функциональных возможностей должна проводиться строго по возрасту. Возрастные группы формируются в соответствии с правилами, принятыми в медицинской практике:

4 года - дети от 3 лет 6 мес. до 4 лет 5 мес.;

5 лет - дети от 4 лет 6 мес. до 5 лет 5 мес.;

6 лет - дети от 5 лет 6 мес. до 6 лет 5 мес.;

7 лет - дети от 6 лет 6 мес. до 7 лет 5 мес.

Определение показателей физического развития 

детей 4-7 лет

Рост. Для измерения длины тела используется ростомер. Ребёнок становится босыми ногами на горизонтальную площадку ростомера спиной к ее вертикальной стойке, свободно опустив руки, плотно сдвинув стопы ног и максимально разогнув колени, касаясь стойки ростомера тремя точками: пятками, тазом (область крестца), спиной (межлопаточная область). Голова ребенка устанавливается так, чтобы нижний край глазницы и верхний край наружного слухового отверстия находились на одной горизонтальной линии. Точность измерения до 0,1 см.

Масса тела. Измерение массы тела проводится десятичными весами (медицинскими рычажного типа), без верхней одежды и обуви. Точность измерения – 50 г.

Окружность грудной клетки. При измерении окружности грудной клетки измерительную сантиметровую ленту накладывают на спине под углами лопаток и спереди у мальчиков по нижнему краю сосковой линии, у девочек – по верхнему краю грудных желез. При наложении ленты ребенок 
Жизненная емкость легких измеряется воздушным  сухим спирометром. Ребенок делает максимально глубокий вдох, зажимает пальцами нос, вставляет мундштук спидометра в рот, закрывает вокруг него губы и, не торопясь, делает максимально глубокий выдох. Измерение проводится три раза с 15-секундным промежутком. Фиксируется наилучший результат с точностью до 100 мл.

Частота сердечных сокращений измеряется пальпаторно с помощью секундомера по пульсу в течение 30 секунд в положении сидя. Далее это число умножается на 2.

Динамометрия кисти. Мышечная сила кистей рук измеряется ручным механическим динамометром. Ребенок, стоя с динамометром в опущенной руке, немного отводит ее в сторону – вниз и сильно сжимает прибор. Выполняется две попытки каждой рукой с интервалом отдыха 1 – 2 мин. Результаты измерений фиксируются с точностью до 0,1 кг. 

Оценка уровня биологической зрелости

по срокам прорезывания постоянных зубов

	Возраст
	Пол

	
	Мальчики
	Девочки

	5,5 года
	от 0 до 3
	от 0 до 5

	6,0 лет
	1—5
	1—6

	6,5 года
	3—8
	3—9

	7,0 лет
	5—10
	6—11

	7,5 года
	8—12
	8—13


Определение физической подготовленности

Для определения физической подготовленности используются следующие тесты:

· для оценки скоростных способностей – бег на 30 м (с);

· для оценки гибкости – наклон вперед из положения сидя ноги врозь (см).

· для оценки скоростно-силовых способностей – прыжки в длину с места (см);

· для оценки координационных способностей – челночный бег 3Х10 м (с);

· для оценки выносливости – шестиминутный бег (м).

Бег на 30 м. Бег проводится на беговой дорожке (длина 40 м, ширина 3 м). На дорожке отмечается линия старта и линия финиша. Тестирование проводят двое взрослых, один находится с флажком на линии старта, второй (с секундомером) на линии финиша. За линией финиша на расстоянии 5-7 м ставится яркий ориентир. По команде «На старт!» ребенок подходит к линии старта, по команде  «Внимание!» принимает стартовую позу, взрослый поднимает флажок вверх, и по команде «Марш!» дети с максимальной скоростью стремятся добежать до финиша. В это время воспитатель, стоящий на линии финиша, включает секундомер. В каждом забеге участвует по 2 человека, что обеспечивает соревновательную форму проведения контрольного теста. Все дети выполняют по 2 попытки через небольшие интервалы отдыха. Учитывается лучший результат. В момент пересечения линии финиша воспитатель выключает секундомер. Измерение осуществляется с помощью секундомера с точностью до десятых долей секунд.

Наклон вперед из положения сидя на полу ноги врозь (тест характеризует подвижность всех звеньев опорно-двигательного аппарата, эластичность мышц и связок). На полу обозначается центровая и перпендикулярная линии. Сидя на полу, ребенок ступнями ног касается центровой линии, ноги выпрямлены в коленях, ступни вертикальны, расстояние между пятками 20 см. Выполняется три наклона вперед, на четвертом регистрируется результат на перпендикулярной мерной линии по кончиками пальцев при фиксации этого результата в течение 3 с, при этом, чтобы не допустить сгибание ног в коленях, они удерживаются воспитателем. Если ребенок наклонился за нулевую отметку, то ставился результат (в см) со знаком «+», если ребенок не дотянулся до нулевой отметки, то ставился результат со знаком «-». Во время выполнения данного теста можно использовать игровой момент «достань игрушку».

Прыжок в длину с места (тест для определения уровня скоростно-силовых качеств). Ребенок встает у линии отталкивания, принимает исходное положение и выполняет прыжок. Результат фиксируется от линии отталкивания до места приземления (по пяткам). Если ребенок после приземления опирается сзади руками, падает или делает шаг назад, результат фиксируется по «последнему касанию». Ребенок выполняет 3 попытки, лучшая фиксируется в протоколе (в см). 

Челночный бег 3х10 м (тест для определения уровня развития координационных способностей). На ровной площадке на расстоянии 10 м друг от друга размечены линии «Старт» и «Финиш». На линии финиша находится предмет (кубик, мешочек с песком и т.п.). По команде «На старт!» ребенок подходит к стартовой линии, по команде «Внимание!» принимает положение высокого старта, по команде «Марш!» бежит к предмету, берет его и бежит назад к стартовой линии, опускает предмет на линию старта (бросает предмет не разрешается) и возвращался назад, на финиш. Время фиксируется секундомером от команды «Марш!» до момента пересечения линии финиша.

Шестиминутный бег (для детей 5-7 лет). Дистанция представляет собой круг с твердым покрытием длиной 250-300 м и разметкой на нем через каждые 20 м (разметку можно нарисовать краской или мелом прямо на дорожке, если она асфальтирована или ставят таблички с указанием метража (20, 40, 60, 80 и т.д.). Выполнение теста предполагает наличие линии старта и отсутствие, как таковой, линии финиша, поскольку 20-метровые отрезки дают возможность при фиксированном времени достаточно точно определить пробегаемое ребенком расстояние. По команде «На старт!» поднимается флажок, по команде «Марш!» дети начинают бежать по кругу. При необходимости можно чередовать бег с быстрой ходьбой. Фиксируется пробегаемое расстояние за время 6 минут. За 10-15 секунд до окончания бега тестирующий подает обусловленный сигнал. Например, "Внимание! До конца бега осталось 15 секунд". После него бегущие и их контролеры начинают обращать внимание на разметку. По сигналу "Время!" (или "Финиш") контролеры запоминают цифру, возле которой оказался бегущий во время сигнала. Затем они сообщают тестирующему количество полных кругов, проделанных бегуном за 6 мин и эту цифру. Допустимая точность измерения 10 м. 
