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Управление образования

Администрации Советско-Гаванского

Муниципального района Хабаровского края

ПРИКАЗ

№53 от 02.02.2012
О проведении районного этапа 

X11  Всероссийской акции

«Я – гражданин России»
         В соответствии с планом работы Управления образования на 2012 год, с целью формирования у школьников района гражданской ответственности и развития навыков гражданского участия и взаимодействия с органами власти для решения актуальных социальных проблем
ПРИКАЗЫВАЮ:

1. ЦДТ «Паллада» (Власенко В.И.) организовать с 20 по 28 февраля 2012 года проведение районного этапа X1I Всероссийской акции «Я – гражданин России».

2. Утвердить прилагаемое Положение о районном этапе X1I Всероссийской акции «Я – гражданин России».

3. Утвердить оргкомитет по проведению акции в составе:
- Разумовская Н.В., заместитель начальника Управления образования, председатель

- Дунайцева И.В., педагог-организатор ЦДТ «Паллада»
- Верещагина Л.Г., методист ЦДТ «Паллада»

- Гаврилова М.В., методист ЦДТ «Паллада»
- Король С.Б., методист районного методического кабинета

- Щитова О.Н., ведущий специалист Управления образования.
5. Контроль над исполнением приказа возложить на Разумовскую Н.В., заместителя начальника Управления образования. 

Заместитель Главы Администрации

муниципального района -

начальник Управления образования                                                А.В. Магдий

                       УТВЕРЖДЕНО:

Приказом Управления образования Администрации Советско-Гаванского муниципального района Хабаровского края

№ 53 «02» февраля 2012 года

ПОЛОЖЕНИЕ 
о районном  этапе  XI1 Всероссийской акции «Я – гражданин России”
1. Общие положения
Настоящее положение определяет статус, цели и задачи районного этапа Всероссийской акции "Я - гражданин России" (далее Акция).

Районный этап Всероссийской акции проводится с целью формирования активной гражданской позиции, социализация учащихся образовательных учреждений Советско-Гаванского муниципального района, стимулирования интереса молодого поколения к решению актуальных проблем российского общества.
Главное в Акции - понимание подростком важности гражданского участия в решении актуальных вопросов на уровне поселка, района, города и попытки найти и предложить свои варианты решения проблемы; привлечение внимания властных структур к важности решения затронутых проблем.
Задачи районного этапа Акции:
- привлечение внимания молодых людей к актуальным проблемам местного сообщества;

- развитие гражданской инициативы и гражданской ответственности школьников за социальную обстановку в своих местностях;
- формирование навыков гражданского участия и взаимодействия с органами власти в целях решения актуальных социальных проблем;
- приобретение обучающимися знаний и навыков, необходимых для успешного участия в социально значимых проектах, гражданских инициативах; 

- приобретение практического опыта, который усилит социальную компетенцию и предрасположенность к социально значимой деятельности школьников; 

- повышение профессионального уровня педагогов по организации социально значимой деятельности учащихся и формированию навыков социального проектирования.
2. Учредители и организаторы районного этапа Акции
Учредителями районного этапа Акции являются Управление образования, МОУ ДОД ЦДТ «Паллада», Администрации городских и сельского поселений Советско-Гаванского муниципального района.  

Организационно-методическое обеспечение проведения районного этапа Акции осуществляет организационный комитет. 

3. Участники районного этапа Акции
В Акции могут принимать участие команды  (не более 5 учащихся в возрасте от 12 до 16 лет и 1 руководитель) общеобразовательных учреждений  и учреждений дополнительного образования, а также детских и молодежных общественных организаций, заинтересованных в том, чтобы внести свой личный вклад в улучшение жизни общества в своем поселке, районе, городе.
Взрослые (педагоги образовательных учреждений, лидеры детских общественных организаций и объединений) также могут принять участие в акции на правах консультантов, экспертов, членов жюри. 
4. Номинации районного этапа Акции

Участники Акции могут принять участие в любой из предложенных номинаций:

- экология
- благоустройство территорий

- социальные проблемы

- молодёжная проблематика

- гражданские инициативы

5. Сроки проведения районного этапа Акции
Районный этап Акции проводится с 20 по 28 февраля 2012 года  в ЦДТ «Паллада». До 20 февраля участники направляют проект в районный оргкомитет. Фестиваль участников акции состоится 28 февраля в форме презентации проектов.

Проект, ставший победителем, направляется в краевой  оргкомитет до 15 марта 2012 года. В краевой оргкомитет также направляется  заявка на участие в краевом этапе Акции, портфолио победителя, сопроводительное письмо Управления образования, протокол заседания оргкомитета муниципального этапа Акции.
6. Требования к оформлению документов
Принимая участие в Акции, команды при поддержке педагогов выявляют, формулируют и предлагают вариант решения выбранной проблемы, актуальной для их учреждения (организации), микрорайона, села, района, города. 
Исследуя сущность проблемы, команда собирает различную информацию, материалы, документы, на основе которых разрабатывается проект и оформляется портфолио (раздел документов по данной проблеме). 
Портфолио - папка документов (документы, графики, диаграммы, фотографии, рисунки и др. материалы), которая представляется в жюри для детального анализа логики работы школьников по проекту. Каждая команда должна из всех материалов отобрать те, которые являются наилучшими доказательствами их исследования, разработки и реализации проекта. 
Портфолио состоит из двух разделов: папки документов и раздвижного стенда. Кроме того, в оргкомитет следует представить фотографии стенда. 
Папка документов включает в себя юридическую документацию, статистические данные, графики, диаграммы, фотографии, рисунки, материалы СМИ, результаты социологических опросов и другие материалы и отражает основные этапы работы команды по проблеме в логической и хронологической последовательности (все документы, прилагаемые к проекту, должны располагаться последовательно в тексте, а не выносится в приложение).

Данные материалы в папке и стенде распределяются по 4 основным разделам проекта: 

1. «Наша проблема»: актуальность и важность данной проблемы для села, района, города, края. 

2. «Пути решения проблемы»: сбор и анализ информации по избранной проблеме, информация о различных подходах к решению данной проблемы, экономическая и юридическая  база решения проблемы. 

3. «Наш путь»: программа действий, которую предлагает данная команда, учащиеся должны не только формализовать процесс разработки проекта, но и определить, каким образом можно сдвинуть с «мёртвой  точки» нерешённую пока проблему. 
4. Реализация плана действий команды: разработка варианта реализации своей программы (возможно с элементами моделирования принятия позитивного решения конкретной властной структурой). 

Папка документов представляется в жюри для детального анализа логики работы школьников по разработке и реализации проекта.

На раздвижном стенде (четыре створки - размером 80 см х 100 см каждая, на листах ватмана) размещаются материалы в соответствии с разделами проекта, позволяющие более наглядно представить свой проект и шаги его реализации во время устной презентации.

Дополнением визуальной стендовой презентации проекта может быть фрагмент мультимедийного показа по наиболее актуальным вопросам данного проекта материалов в количестве слайдов не более 20. Демонстрационные материалы по проекту выполняются в программе “Power Point”.

Работа над проектом завершается устной презентацией (не более 5 минут), где учащиеся должны продемонстрировать знание содержания выбранной проблемы, умение компетентно представить вариант собственного решения проблемы, аргументированно отвечать на вопросы, рассказать о результатах деятельности по проекту. Устная презентация - это слушание, выступление команды, которая представляет свою работу и отвечает на вопросы других участников и жюри. 
7. Критерии оценки проектов
  Экспертная оценка проектов осуществляется по следующим критериям:

- актуальность и важность поставленных проблем; 

- социальная значимость проблемы; 

- юридическая правомерность действий;
- самостоятельность разработки проекта; 

- разноуровность взаимодействия с властными структурами

- реалистичность, 
- экономичность; 

- перспективность; 

- практические результаты.

8. Подведение итогов и награждения
  По итогам районного этапа учреждается победитель. Жюри оставляет за собой право учреждать дополнительные призовые места. Победитель районного этапа Акции награждается дипломом, ценным подарком.
Заместитель директора ЦДТ «Паллада»                                     Е.А. Купчина 

