Краевой семинар

«Основные аспекты  кадровой работы в современной школе:  опыт, проблемы, поиск».
В соответствии с планом работы ХК ИРО с 31.10.11 по 02.11.11 на территории Советско-Гаванского муниципального района проведён краевой семинар «Основные аспекты  кадровой работы в современной школе:  опыт, проблемы, поиск». В работе семинара приняли участие 88 представителей из 9 муниципальных образований края. Участники семинара: руководители и специалисты управлений образования, муниципальных методических служб, общеобразовательных учреждений, учителя и молодые специалисты. На протяжении трёх дней участники обсуждали перспективные направления работы в сфере кадровой политики, обменивались мнениями по ключевым вопросам повышения квалификации педагогов, закреплению молодых специалистов в педагогических коллективах, знакомились с системой работы общеобразовательных учреждений по данному направлению. 
На семинаре был представлен опыт работы Управления образования, районного методического кабинета, ресурсного центра на базе МОУ СОШ№1, опыт работы МОУ СОШ №3 имени А.И.Томилина по обеспечению повышения уровня профессионализма педагогов на уровне образовательного учреждения, опыт работы МОУ СОШ №16 р.п. Заветы Ильича с молодыми специалистами. 

Создали  благоприятные условия для проведения семинара и обеспечили качественную подготовку педагогических коллективов школ к семинару Колопенко В.В., директор МОУ СОШ №1, Крепышева И.Ю., директор МОУ СОШ №3 имени А.И. Томилина, Федорченко Н.П., директор МОУ СОШ №16 р.п. Заветы Ильича. 

Участники семинара  позитивно оценили организацию и содержание семинара, отметили высокую актуальность представленных материалов, важность обмена опыта между муниципалитетами. Получили высокую оценку участников семинара выступления руководителей образовательных учреждений и мероприятия, которые прошли в школах №1,3,16. 
Коллеги предложили продолжить систематическое проведение семинаров на опыте других территорий Хабаровского края с последующим изданием сборника материалов выступлений, проведением стажировок «молодых» руководителей на базе лучших общеобразовательных учреждений.

